ТЕМА:  РУШНИКИ В ЖИТТІ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ, ЇХ  ВИДИ І                                                             ПРИЗНАЧЕННЯ.

МЕТА: РОЗШИРИТИ  ЗНАННЯ УЧНІВ ПРО ВИШИТИЙ РУШНИК , ПРО ВАЖЛИВІСТЬ ДОТРИМАННЯ СВОЇХ ТРАДИЦІЙ.ПОВТОРИТИ ВИВЧЕНІ ШВИ ТА ПРАВИЛА БЕЗПЕЧНОЇ РОБОТИ, САНІТАРНО-ГІГІЄНІЧНІ ВИМОГИ Й ОРГАНІЗАЦІЮ РОБОЧОГО МІСЦЯ ПРИ ВИШИВАННІ.

ПРАКТИЧНА РОБОТА: Вибір композиції для вишивання; обробка зрізів тканини; вправи на повторення вивчених швів.

ОБЛАДНАННЯ: Голка, нитки, тканина, ножиці.

ТИП УРОКУ: Комбінований.

                             ХІД  УРОКУ

1.
ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МОМЕНТ (Перевірка присутності та готовності учнів до уроку)

2.
МОТИВАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Ми з вами оздоблювали свій швейний виріб вишивкою, та переконались в тому яка це кропітка та нелегка праця. Але результат цієї праці приносить масу задоволення. Також ви не станете заперечувати тому що вишивка це вид декоративно-прикладного мистецтва або процес оздоблення одягу за допомогою стібків. Та вашим завданням було подумати над таким визначенням: ВИШИВКА – ЦЕ РОЗПОВІДЬ ПРО ДУМКИ ТА ПОЧУТТЯ ЛЮДИНИ, ОСМИСЛЕННЯ ЖИТТЯ, СВІТ НАТХНЕННИХ ОБРАЗІВ. Чому можна погодитись (чи не погодитись) з таким визначенням? (відповіді учнів) Також

Хочу доповнити ваші відповіді віршом С. Назарик 

-
Чогось матусю, вишивка сумна,-

Дивлюсь на рушник й питаю в мами

-
Бо  хто торкнувся, доню, полотна

Той долю вишива собі руками.

Та я так трошки кинула листки, 

А поміж них ронила васильками-

Дрібний узор, буденні рушники,

Бо все одна, бо все без тата й мами.

І чорного додала, а воно

Посипалось, як мак на полотно.

А ти в свій рушничок, кохана доню,

Кинь виноград. Свою жіночу долю

У цім узорі теж побачиш ти.

…Я вишиваю в хату рушники-

Мережу і калину, й васильки,

А поміж листу і поміж квітками

Ще вишию коханий голос мами.

ОГОЛОШЕННЯ ТЕМИ УРОКУ

Отже сьогодні на уроці ми маємо можливість пригадати те без чого не мислиться жоден народ про звичаї, традиції у нас пов’язані з вишитими рушниками. Вишитий рушник – символ працелюбності нашого народу. І в серпні 2006 року наш президент підписав указ « ПРО РОЗВИТОК ХУДОЖНІХ ПРОМИСЛІВ І РЕМЕСЕЛ В УКРАЇНІ У 2007-2010 РОКАХ» Незвичайний рушник був вишитий в 2007р. своєрідною укр.. толокою він називається «РУШНИК НАЦІОНАЛЬНОЇ ЄДНОСТІ» У його вишиванні брало участь понад 1000 вишивальниць з різних областей . ДОВЖИНА-9 м. ШИРИНА-75 см. Центральним мотивом рушника є «рай-дерево» дерево життя. У радості чи горі він є атрибутом нашого побуту. Із рушником зустрічали  родичів та гостей, також був поширений звичай накривати рушником хліб на столі , свіжовипечений хліб накривали виш. рушником та ставили під образами. Ще в дохристиянські часи вірячи у те що в дуплах дерев живуть божества, наші предки обвішували дерева рушниками, аби задобрити ці божества. ПРИГАДАЙТЕ ЩЕ ВИ САМЕ В ЯКИХ ВИПАДКАХ  МИ ЗУСТРІЧАЄМОСЬ З ВИШИТИМИ РУШНИКАМИ. Вважалось за велику образу коли дівчина пов’язала рушниками сватів, відмовлялася від шлюбу , або коли хлопець , взявши рушники пускав негарну славу про дівчину, розривав заручини. Кульмінацією весілля завжди є звичай ставати на вишитий рушник «на рушник стати – навік друга мати» Отже запам’ятаймо що є рушник – утирач; обрядовий (весільний; для немовляти;ритуальний.)оберіг;пасхальний;

ПРАКТИЧНА РОБОТА.

Перш ніж взятися за вишивання , дівчина мила руки, читала молитву і лише тоді сідала за роботу. Борони Боже під час вишивання думати про погане, таїти злобу, сваритися. Адже на полотні складається програма майбутнього подружнього життя. Звичайно що ще при вишиванні ми повинні дотримуватись певних правил безпеки Давайте пригадаємо їх. 

КАЗКА ЦЕ ЧИ  ДИВО З ДИВ.

АТЕЛЬЄ ПАВУК ВІДКРИВ.

СНУЄ НИТКИ ЩЕ Й ТОРОЧИТЬ

ГАРНО ЗРОБИТЬ ВСЕ ЩО СХОЧЕ.

ПЛЕТЕ, ШИЄ,  ВИШИВАЄ

ТЕХНІКУ БЕЗПЕКИ ДОБРЕ ЗНАЄ.

ДУЖЕ ГОСТРІ  ГОЛОЧКИ ,

ДІСТАЄ З КОРОБОЧКИ.

А ЩОБ ГОЛКА НЕ ЗГУБИЛАСЬ, 

В ВУШКО НИТОЧКА ВСЕЛИЛАСЬ.

РЖАВИХ ГОЛОК ВІН НЕМАЄ,

ЯК ПОБАЧИТЬ ВИКИДАЄ .

Про що забув павучок?(голки не можна брати до рота)

ГАРНІ  НОЖИЦІ ВІН МАЄ

У ПЕНАЛІ ЗБЕРІГАЄ.

НЕ КИДАЄ ПРОСТО ТАК

ЛЕЗА ЗІМКНУТІ ОСЬ ТАК.

Про що забув сказати павучок (ножиці з рук в руки треба передавати кільцями вперед)

  НУ А ПРАСКА ПРОСТО ЧУДО,   

ТА НА ВИРІБ  ГЛЯНУТЬ ЛЮБО.

АЛЕ ТИ НЕ ЗАБУВАЙ РУЧКИ ДОБРЕ ВИТИРАЙ,

І СУХИМИ ЛИШ РУКАМИ ТИ ВМИКАЙ І ВИМИКАЙ.

І САМУ НЕ ЗАЛИШАЙ, НА ПІДСТАВКУ ВИСТАВЛЯЙ

Про що забув сказати павучок(ставати на гумовий ковбик, слідкувати щоб шнур не торкався гарячої підошви)

Виконання практичної роботи.

Контроль за дотриманням учнями безпеки праці; контроль якості виконаної роботи.

ПІДСУМКИ УРОКУ

Оцінювання робіт учнів,  заохочення тих хто найбільш успішно і швидко виконав роботу.

А завершити урок хочу такими словами 

                 ХТО  ЗНАЄ  БЕРЕЖНЕ МИНУЛЕ

                 І  ВМІЄ ШАНУВАТЬ СУЧАСНЕ

                 ЛИШ ТОЙ МАЙБУТНЕ 

                 ВИВЕРШИТЬ ПРЕКРАСНЕ.   
